Кражи с банковских счетов граждан являются наиболее распространенным видом краж и совершаются различными способами, в том числе с вовлечением несовершеннолетних с противоправную деятельность.
Так, прокуратура Починковского района направила в суд уголовное дело в отношение ранее местного жителя, который обвиняется в совершении преступления по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с  банковского счета). 
По версии следствия в мае 2025 года обвиняемый, находясь у кассы самообслуживания в магазине заметил, что предыдущий покупатель оставил на терминале  оплаты свою банковскую карту. В этот момент обвиняемый решил воспользоваться обнаруженной банковской картой и произвел ею оплату своих покупок, после чего покинул магазин. В результате преступления в банковского счета потерпевшего были похищены денежные средства в размере 2 320 рублей.  
[bookmark: _GoBack]Данное преступление является тяжким, предусматривающим лишение свободы на срок до 6 лет. Уголовное дело по данной статье не может быть прекращено в связи с примирением сторон.  В связи с чем следует проявлять особую бдительность как детям, так и родителям при использовании банковских карт. 

